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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 02  DELLO 09/01/2025                                        (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO  Proposta di deliberazione. Convalida degli eletti per il Consiglio comunale delle 

ragazze e dei ragazzi. 

 

Addì nove del mese di gennaio dell’anno duemilaventicinque, il Consiglio comunale è riunito dalle ore 

diciannove, in   seduta di seconda convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore 

Carfì, dalle ore 19, con il seguente ordine del giorno: 

 

- Proposta di deliberazione. Convalida degli eletti per il Consiglio comunale delle ragazze e dei 

ragazzi. 

 
Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:20 , risultano essere: 

 

 C

onsiglieri assenti   n.   7 (Biondo, Campailla, Mascolino, Scuderi, Siggia, Speranza, Zocco) 

 C

onsiglieri presenti n. 17 

Sono presenti: il Sindaco On. Prof. Francesco Aiello. 

       Il ViceSindaco Fiorellini. 

 Il  Dirigente  Carbonaro.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

Il Presidente Fiore dà il saluto di benvenuto al Sindaco On. Aiello, ai docenti e dirigenti degli Istituti 

Scolastici Comprensivi ed , in maniera particolare, ai ragazzi delle scuole primarie e delle scuole secondarie 

di primo grado, neoeletti consiglieri, presenti alla seduta al fine della loro proclamazione ufficiale e 

dell’insediamento del Consiglio comunale delle ragazze e dei ragazzi. 

Il Presidente partecipa ai presenti i saluti dell’Assessore al ramo Corbino, assente per motivi di salute. 

Si procede con la lettura dell’oggetto della proposta deliberativa posta all’od.g. della seduta odierna: 

“Proposta di deliberazione. Convalida degli eletti per il Consiglio comunale delle ragazze e dei 

ragazzi.” 
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Il Dirigente della competente Direzione comunale, Carbonaro, illustra l’atto in discussione. 

Nello specifico, a seguito dello svolgimento delle elezioni negli Istituti Scolastici Comprensivi del territorio 

comunale, si rende necessario, come da relativo Regolamento, che il civico consesso  proceda alla convalida 

dei neoconsiglieri eletti tra i  ragazzi, alla proclamazione ufficiale degli stessi quali componenti del Consiglio 

comunale delle ragazze e dei ragazzi nonché alla pronuncia ad alta ed intelligibile voce della promessa di 

fedeltà alla Costituzione e alle leggi dello Stato. 

L’atto deliberativo è corredato del parere di regolarità tecnica del Dirigente competente. 

L’atto deliberativo è, altresì, corredato del parere favorevole della competente Commissione Affari Generali. 

Conclusa la presentazione dell’atto in questione, il Presidente concede la parola al consigliere Noto, per la 

presentazione di un emendamento, quale correzione,  per  un mero errore materiale,  al punto 2 del 

deliberandum della proposta in discussione. In particolare, si  comunica “che tra i nominativi dei 

neoconsiglieri eletti, annoverati al punto 2 della proposta deliberativa deve essere inserito il nominativo di 

Segreto Karola, che, per mero errore materiale, non risulta ivi incluso. Inoltre, al fine della convalida della 

nomina di tutti i neoconsiglieri eletti, al punto 2 della proposta di che trattasi si rende necessario inserire i 

seguenti nominativi: 

1. Pantò Giulia 

2. Arrabito Ilary. 

 

L’emendamento acquisisce il parere di regolarità tecnica del Dirigente competente. 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento in questione. 

 

La votazione, per appello nominale, consegue il sotto riportato risultato: 

 C

onsiglieri assenti                 n.   7 (Biondo, Campailla, Mascolino, Scuderi, Siggia, Speranza, Zocco) 

 C

onsiglieri presenti               n. 17 

 V

oti favorevoli                      n. 17 

 V

oti contrari                          n.   0 

 A

stenuti                                 n.   0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione:  l’emendamento al punto 2 del deliberandum della proposta 

deliberativa  È APPROVATO ALL’UNANIMITÀ DEI PRESENTI. 

 

Entrano in aula i consiglieri Mascolino e Campailla presenti n. 19 

 

Prende la parola il consigliere Dieli per illustrare il secondo emendamento, proposto dalla Commissione 

Affari Generali, al punto 3 del deliberandum della proposta in discussione. L’emendamento riguarda le 

modalità di nomina del Sindaco dei ragazzi,  a seguito del risultato ex equo ottenuto da due candidati nel 

corso delle elezioni a scuola.  

L’attuale Regolamento del Consiglio Comunale delle ragazze e dei ragazzi non disciplina la fattispecie 

dell’ex equo, in quanto all’art. 5 , comma 5 dispone: “ che il ragazzo o la ragazza con il maggior numero di 

preferenze sarà individuato come Sindaco.” Al fine di colmare la lacuna rilevata, al punto 3 dell’atto da 

deliberare viene proposto di procedere al sorteggio tra le due ragazze che ex equo hanno avuto il maggior 

numero di voti. 

A parere della Commissione Affari Generali, condiviso anche dal Presidente e dai consiglieri, il sorteggio 

sembra riduttivo  degli sforzi profusi dalle scuole e dai ragazzi in fase di svolgimento della campagna 

elettorale e, pertanto, si intende dare un peso maggiormente significativo alla nomina del Sindaco. 

L’emendamento proposto per la modifica del deliberandum del punto 3 del provvedimento  è il seguente: 

“Visto il risultato ex equo ottenuto dai candidati Giulia Pantò e Ilary Arrabito, durante la prima riunione del 

Consiglio delle ragazze e dei ragazzi, si procederà, per la scelta del Sindaco, ad un ballottaggio fra questi 

primi classificati. Nel caso in cui il risultato fosse nuovamente di parità, la scelta del Sindaco ricadrà sul 
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candidato più anziano.”  

L’emendamento è corredato del parere tecnico di regolarità del Dirigente competente. 

 

Al fine di fare maggiore chiarezza, il Presidente dà lettura di tutto l’art. 5- rubricato ELEZIONI-  del vigente 

regolamento sul “Consiglio Comunale delle ragazze e dei ragazzi”. 

Successivamente, il Presidente invita il Segretario a procedere con la votazione sull’emendamento di che 

trattasi. 

Entra in aula il consigliere Scuderi presenti n. 20 

 

 

La votazione, per appello nominale, consegue il sotto riportato risultato: 

 C

onsiglieri assenti                 n.   4 (Biondo, Siggia, Speranza, Zocco) 

 C

onsiglieri presenti               n. 20 

 V

oti favorevoli                      n. 20 

 V

oti contrari                          n.   0 

 A

stenuti                                 n.   0 

 

Prima di procedere alla votazione dell’intera proposta deliberativa così come emendata ai punti 2 e 3 del 

dispositivo, il Presidente dà lettura dei nominativi dei ragazzi, riportati in ordine alfabetico, neoeletti 

consiglieri, per i quali si procederà alla convalida: 

Arrabito Ilary, Busacca Rebecca, Distefano Gabriele, Fiammetta Pietro, Guarino Manuel Luigi, La Rosa 

Giorgia, Marzo Giuseppe, Pantò Giulia, Petitto Diego Armando, Russello Giuseppe, Saraceno Valerio, 

Segreto Karola, Zorzi Valerio. 

 

Si passa alla votazione per appello nominale,  che risulta essere la seguente: 

 

 C

onsiglieri assenti                 n.   4 (Biondo, Siggia, Speranza, Zocco) 

 C

onsiglieri presenti               n. 20 

 V

oti favorevoli                      n. 20 

 V

oti contrari                          n.   0 

 A

stenuti                                 n.   0 

 

La proposta deliberativa avente per oggetto: “Convalida degli eletti per il Consiglio comunale delle 

ragazze e dei ragazzi” così come emendata,  è approvata all’unanimità dei presenti. 

 
 

Pertanto, 

                                                         IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA  la proposta deliberativa con oggetto: “Convalida degli eletti per il Consiglio comunale delle 

ragazze e dei ragazzi “allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

 

VISTO il parere di regolarità espresso dal Dirigente competente; 
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VISTO il parere favorevole espresso dalla Commissione Affari Generali ; 

 

VISTO l’emendamento al punto 2  del dispositivo della proposta in questione, presentato dal consigliere 

Noto, corredato del relativo parere tecnico del Dirigente competente; 

 

VISTO l’emendamento al punto 3 del dispositivo della proposta in questione, presentato dalla Commissione 

Affari Generali, corredato del relativo parere tecnico del Dirigente competente; 

 

RICHIAMATE le votazioni di approvazione dei superiori emendamenti tutti riportati nella parte narrativa 

del presente provvedimento a cui si fa totale espresso rimando per relationem; 

 

VISTO il d.lgs 267/2000 e ss.mm.ii.; 

 

VISTO il vigente Regolamento del Consiglio Comunale delle ragazze e dei ragazzi; 
 

VISTO il vigente Statuto comunale; 
 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

con le votazioni ut supra 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE la proposta deliberativa così come emendata,  con oggetto: “Convalida degli eletti del 

Consiglio comunale delle ragazze e dei ragazzi”.   

E, precisamente 

 

1. Di prendere atto che la premessa dell’allegata proposta deliberativa costituisce parte integrante e 

sostanziale del presente provvedimento e che si intende interamente richiamata, costituendone 

motivazione ai sensi dell’art. 3 della Legge N. 241/1990 e successive modificazioni ed integrazioni. 

2. Di convalidare i seguenti eletti in qualità dei consiglieri che, a seguito dell’emendamento così come 

approvato, risultano essere:. 

- Arrabito Ilary 

- Busacca Rebecca 

- Distefano Gabriele 

- Fiammetta Pietro 

- Guarino Manuel Luigi 

- La Rosa Giorgia 

- Marzo Giuseppe 

- Pantò Giulia 

- Petitto Diego Armando 

- Russello Giuseppe 

- Saraceno Valerio 

- Segreto Karola 

- Zorzi Valerio 

3. Di procedere, visto il risultato ex equo ottenuto dai candidati Giulia Pantò e Ilary Arrabito, durante la 

prima riunione del Consiglio delle ragazze e dei ragazzi, per la scelta del Sindaco, ad un ballottaggio 

fra questi primi classificati. Nel caso in cui il risultato fosse nuovamente di parità, la scelta del 
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Sindaco ricadrà sul candidato più anziano. 

 

Ad approvazione deliberata, prende la parola il Sindaco, On. Prof. Aiello, per dare il saluto alla scuola 

vittoriese, ai Dirigenti, ai ragazzi e alle loro famiglie. Il Sindaco pone l’attenzione sull’importante 

esperienza che i ragazzi stanno vivendo e si accingono a vivere, si tratta della partecipazione attiva alla 

vita sociale e politica della città di Vittoria. Il Sindaco ricorda che i ragazzi che hanno già sperimentato 

nel passato l’appartenenza ad un organismo così importante come il Consiglio comunale delle ragazze e 

dei ragazzi, hanno fatto tesoro degli insegnamenti ricevuti dall’esperienza. Il Sindaco ribadisce che spetta 

alle amministrazioni e agli amministratori, a prescindere da qualsiasi colore politico, aprirsi alle 

aspettative delle nuove generazioni. E’ importante il confronto con i ragazzi che nell’immediatezza e 

spontaneità delle loro idee e, soprattutto. in piena libertà da qualsiasi condizionamento politico riescono 

a manifestare quali siano i bisogni della comunità amministrata.  

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

    F.to Alfredo Vinciguerra           F.to Concetta   Fiore       F.to   Anna Maria Carugno 


